

Shanghai Law Journal

法 治 力

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

编第 5823 期 2018 年 7 月 16 日 星期一 农历六月初四 国内统一连续出版物号 :CN 31-0011 邮发代号 :3-30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.jfdaily.com

教育部专项治理幼儿园"小学化"

递

禁止幼儿园提前教授小学课程

□记者 夏天

本报讯 教育部昨天发文表示将开展幼儿园"小学化"专项治理工作,坚决禁止幼儿园提前教授汉语拼音、识字、计算、英语等小学课程内容,社会培训机构也不得以学前班、幼小衔接等名义提前教授小学内容;教学方式应尊重幼儿学习兴趣和需求,以游戏为基本活动;小学应坚持"零起点"教学;对问题频发、社会反映强烈的教学机构,实行年检一票否决,并严肃追究其主要负责人的责任。

教育部发文指出:近年来,一些幼儿园 违背幼儿身心发展规律和认知特点,提前教 授小学内容、强化知识技能训练,"小学化" 倾向比较严重。教育部表示,此举不仅剥夺 了幼儿童年的快乐,更挫伤了幼儿的学习兴 趣,影响了身心健康发展。

为深入贯彻落实《幼儿园工作规程》 《幼儿园教育指导纲要》和《3—6岁儿童学 习与发展指南》,推进幼儿园科学保教,教育 部将坚决纠正幼儿园"小学化"倾向,遵循 幼儿年龄特点和身心发展规律,建立完善科

专项治理开出"负面清单"

- 提前教授汉语拼音、识字、计算、英语等小学课程内容
- 社会培训机构以学前班、幼小衔接等名义提前教授小学内容
- 幼儿园脱离幼儿生活情景,以课堂集中授课方式为主组织安排一日活动
- 以机械背诵、记忆、抄写、计算等方式进行知识技能性强化训练的行为
- 招生入学中面向幼儿组织小学内容的知识能力测试,或以幼儿参加有关竞赛成绩及证 书作为招生依据

学保教的长效机制。

通知要求,严禁教授小学课程内容。坚决禁止提前教授汉语拼音、识字、计算、英语等小学课程内容,坚决纠正幼儿园布置幼儿完成小学内容家庭作业、组织小学内容有关考试测验。

社会培训机构也不得以学前班、幼小衔 接等名义提前教授小学内容,各地要结合校 外培训机构治理予以规范。

在教育方式上,通知要求坚决纠正幼儿园 脱离幼儿生活情景,以课堂集中授课方式为主 组织安排一日活动;或以机械背诵、记忆、抄写、计算等方式进行知识技能性强化训练的行为,要坚决予以纠正;要坚持以幼儿为本,尊重幼儿学习兴趣和需求,以游戏为基本活动,促进幼儿在活动中通过亲身体验、直接感知、实践操作进行自主游戏和学习探究。

对于幼儿园教师资质能力问题,通知要求,对于不适应科学保教需要、习惯于"小学化"教学、不善于按照幼儿身心发展规律和特点组织开展游戏活动的教师,要通过开展岗位适应性规范培训,提高其科学保教能力。

通知还对符合幼儿年龄特点的教育环境 提出要求,以整治"小学化"教育环境。

通知指出,小学应坚持"零起点"教学。对于小学起始年级未按国家课标规定实施零起点教学、压缩课时、超前超标教学,以及在招生人学中面向幼儿组织小学内容的知识能力测试,或以幼儿参加有关竞赛成绩及证书作为招生依据的,要坚决纠正,并视具体情节追究校长和有关教师的责任,纳入规范办学诚信记录。

通知指出,本次专项治理工作应于 2018年 12 月底由幼儿园、小学、培训机构按要求完成自查与摸排; 2019年 6 月底前由国务院教育督导委员会办公室、教育部及各省级教育督导机构和教育行政部门开展专项督查。

通知要求,对办园教学行为不规范、存在"小学化"倾向的幼儿园、小学及社会培训机构要责令限期整改,对问题频发、社会反映强烈的,实行年检一票否决,并严肃追究其主要负责人的责任。各级教育行政部门要设置专门举报监督电话和信箱,自觉接受家长和社会监督。

"民间借贷"为幌子 "网络赌球"是目的

□记者 季张颖

本报讯 在"世界杯"如火如 萘举行的同时,近日,上海公安机 关经缜密侦查,成功捣毁一个以"民间借贷"公司为幌子,从事网络赌球违法犯罪活动的团伙,涉案金额达 4 亿余元。记者获悉,目前,涉案的嫌疑人翁某、戴某、李某等 8 人因涉嫌开设赌场罪被公安机关依法采取刑事强制措施。

今年 4 月初,金山警方在侦办一起刑事案件时,发现抓获的一名犯罪嫌疑人章某有网络赌球嫌疑。在进一步侦查过程中,民警发现章某与一居住于本市闵行区的李姓男子联系频繁且资金往来异常,很可能是通过李某进行网络赌球。在李某的背后,一家名为"诚信贷款"的公司很快引起警方注意。

经初步侦查后,民警判断这是一个有组织有分工,并以"民间借贷公司"为幌子从事网络赌球的违法犯罪团伙,金山警方随即在市公安局治安总队的指导下成立专案组开展侦查工作。

在随后一个多月的时间里,专案组对"诚信贷款"公司资金流水、员工情况等进行综合分析研判后,一条以翁某、戴某为首的赌博利益链逐渐浮出水面。经查,嫌疑人翁某在取得某境外赌博网站管理员账户后,以开设无证"民间借贷公司"为掩护,组织戴某、李某等人负责发展吸纳赌博会

员并进行管理。

在掌握了该团伙的成员架构及身份后,专案组根据团伙成员的作息习惯,部署警力分成11个抓捕小组,于6月14日凌晨在本市金山、杨浦、闵行、普陀等地开展集中抓捕行动,共抓获犯罪嫌疑人14人,当场缴获赌资10余万元,涉案电脑10台,银行卡20余张。

到案后,犯罪嫌疑人翁某等 人交代,他们以开设"民间借贷 公司"为幌子,在一境外赌博网 站上注册账号并进行现金充值, 注册的总账号可以拆分出若干二 级账号,二级账号再拆分出若干 代理账号,代理账号可以拆分出 若干会员账号,会员账号只能用 于赌博,不能拆分。之后就把二 级账号或者代理账号下发给戴某、 李某等人,由他们发展吸收会员 并开出会员账号供会员进行网络 赌博。为吸引赌客下注,他们会 将赌博网站给予下注金额的 1.2% 返水全部返还给赌客, 经手人员 以"吃取"参赌人员下注金额的 0.5 至 2 成来获利。

玩家通过会员账号密码登录后,选择球队和球赛进行押注,每个球队都有不同赔率,强者赔率低,押对就按赔率得分,押错就扣除所押分数,最后凭账号内剩余分数结账。目前,涉案嫌疑人翁某、戴某、李某等8人因涉嫌开设赌场罪,被公安机关依法采取刑事强制措施,案件还在进一步侦查之中。





□记者 季张颖

本报讯 昨天,申城迎来一年一度的城管系统公众开放日,在浦东新区的主会场,一大批"城管执法智能装备"集结亮相,吸引了众多市民参与其中。同日,在全市各区会场,便民咨询、城管体验、面对面宣讲等多项活动也在全面开展。

记者同时获悉,今年,上海将实现城 管社区工作室全覆盖,并不断加强规范化 建设,打通城管与群众之间的快捷通道, 促进社区共治共建。

上图为参观市民在向"首席执法官" 了解城管执法中遇到的问题

下图为参观市民现场体验视频取证眼 镜的使用方法 记者 王湧 摄